

奧地利維也納學校進行新冠病毒漱口水檢驗

駐奧地利代表處教育組

教育部長 Heinz Faßmann 和維也納衛生局局長 Peter Hacker 共同表示，即使在「嚴重特殊傳染性肺炎」(新冠肺炎)疫情時代，也要使學校盡可能地運轉下去。而最有效的方法是在學校針對疑似案例進行高效及快速的測試。奧地利聯邦教育部就此提出方案，即透過行動團隊對疑似案例進行漱口水測試，此舉加快了檢驗程序，針對此方案，長久以來準備的維也納市政府檢驗室都已準備好。

維也納學校的行動測試程序：

- 奧地利聯邦教育部提供專家人員，後勤和檢測工具。
- 當學校有疑似案例時，由維也納市衛生當局確認並通知教育部。
- 教育部的行動團隊在得到通知後，立即趕往該校。
- 行動團隊由一名駕駛員，一名校醫和一名大學生組成。
- 由行動校醫在學校就疑似案例進行檢驗。與疑似案例有直接接觸者也須檢驗。14 歲以下的學童，必須獲得父母的同意聲明，方可採驗。
- 用漱口水進行檢驗。漱口水檢驗的優點：快速，簡單，無傷。
- 學校提供足夠大且通風良好的房間或室外區域來支持檢驗。學童在檢驗前不應該吃任何東西。
- 為進行評估，檢驗體將被帶到維也納生物中心。
- 維也納綜合醫院檢驗中心進行檢驗分析。
- 檢驗結果於 24 小時內提供。如果檢驗是在上午 11 點之前進行的，則結果將在同一天傳達給學校行政主管和維也納衛生局。
- 檢驗後，學校行政單位通知陰性的人，維也納衛生局通知陽性的人。
- 當前被歸類為疑似案例的學童，約 90%，都可以迅速返回學校。
- 整個程序由維也納市衛生局委託相關單位執行。該檢驗程序為維也納市府認可。

撰稿人/譯稿人：駐奧地利代表處教育組

資料來源：奧地利教育部網站 2020 年 9 月 22 日新聞

Gurgeltests an den Wiener Schulen

<https://www.bmbwf.gv.at/Ministerium/Presse/20200922.html>

